Совещание

Шаги на опережение

Саяногорск - один из 319 моногородов России. Чем опасен тот факт, что экономика в моногородах вращается вокруг одногодвух градообразующих предприятий, объяснять не надо. Гораздо интереснее расширить возможности подобных населённых пунктов. Одним из главных инструментов здесь можно считать присвоение моногороду статуса территории опережающего социально-экономического развития - ТОСЭР. Но за заветный статус ещё нужно побороться. Впрочем, Саяногорск в эту борьбу уже вступил.

В поисках резидента

Что же даёт почётное звание территории опережающего развития? Охотно напомним. Представителям малого и среднего бизнеса статус ТОСЭР по определённому перечню видов экономической деятельности будет действовать особый правовой режим осуществления предпринимательской деятельности, при реализации резидентами инвестиционных проектов (льготное налогообложение, пониженные таможенные пошлины и др.). Для нас же, простых жителей моногорода, «тосэровское» будущее хорошо тем, что на рынке труда появятся новые рабочие места.

Однако главным условием для получения статуса ТОСЭР является наличие так называемых потенциальных резидентов - субъектов бизнеса, готовых реализовать новые инвестиционные проекты с созданием новых производств (товаров, работ, услуг) или расширением уже имеющегося, с видом деятельности, отличном от вида деятельности градообразующего предприятия. У нас градообразующими являются предприятия цветной металлургии компании «РУСАЛ»: Саяногорский алюминиевый завод, РУСАЛ-Саянал и Саяногорский филиал ООО «РУС-Инжиниринговая компания».

Основные требования к инвестиционным проектам вполне конкретные:



Заместитель генерального директора по экономике ООО «Саянмолоко» Даниил Левицкий показывает гостям отсыпанную площадку под строительство цеха по производству сыра с голубой плесенью. Июль 2017-го.

- в первом году реализации проекта необходимо обеспечить создание не менее 10 рабочих мест для нового предприятия, а для действующего - не менее среднесписочной численности работников юридического лица за последние три года (либо за период его существования, если оно существует менее трёх лет);

- объём капитальных вложений в соответствии с соглашением не может быть менее 2,5 млн рублей в течение первого года после включения юридического лица в реестр резидентов.

Работа с имеющимися и потенциальными резидентами стала главной темой повестки дня на рабочем совещание по реализации мероприятий программы «Комплексное развитие моногорода Саяногорска». Глава города Леонид Быков призвал собравшихся - сотрудников администрации и предпринимателей - активизировать работу в этом направлении.

- Нам необходимо подключить не менее двух резидентов, - отметил Леонид Михайлович, - и сделать это как можно оперативнее, чтобы успеть всё подготовить: процесс рас-

смотрения заявок довольно длительный.

Впрочем, определённые подвижки в данной работе уже есть. Так, по словам заместителя Главы муниципального образования по экономическим вопросам Анатолия Баранникова, несколько представителей малого и среднего бизнеса изъявило желание стать резидентами ТОСЭР или же имеют необходимый для этого потенциал: среди них - предприниматели, занимающиеся выращиванием грибов и производством железобетонных изделий.

- Давайте рассматривать каждого предпринимателя, который хочет и готов работать на нашей территории, - призвал Глава города. Нужно задействовать малый и средний бизнес более интенсивно, разъяснять, помогать. В частности, стоит на сайте администрации обновить список территорий, которые мы можем предложить потенциальным инвесторам и резидентам.

Заместитель генерального директора по экономике ООО «Саянмолоко» Даниил Левицкий доложил о подготовке к реализации двух перспективных инвестиционных проектов: строительстве новых цехов по производству детского питания и сыра с голубой плесенью. Также, по его словам, прорабатывается вопрос о подготовке в Фонд развития моногородов заявки на софинансирование части затрат на строительство объектов инфраструктуры (сетей, магистралей, дорог), необходимых для реализации инвестиционных проектов.

Как оказалось, работа по этим двум проектам идёт полным ходом. Так, уже отсыпана площадка под строительство цеха по производству сыра с голубой плесенью и уже намечены договорённости по поставке необходимого грибка. Что касается цеха детского питания, то здесь сложность заключается в том, что земля, намеченная под строительство, находится не в собственности предприятия. Однако уже в сентябре планируется провести всю необходимую для оформления подготовительную работу и поставить участок на государственный кадастровый учёт. В таком случае, в конце октября будет объявлен аукцион, а в конце ноября «Саянмолоко» сможет оформить аренду участка и начать проектирование.

Что было что стало

Вторым вопросом, обсуждаемым в ходе совещания, стало участие в программе «Пять шагов благоустройства» - в ещё одном пункте совершенствования среды моногородов, включающем в себя, например, создание инфраструктуры для времяпрепровождения молодёжи, развитие местных достопримечательностей или обновление значимых социальных объектов.

И здесь решено было, среди всего прочего, заняться актуализацией хронологии проведённых работ: что было и что удалось сделать в течение квартала, года, нескольких лет. В качестве примера участники совещания назвали строительство набережной и создание горнолыжной трассы в Черёмушках - оба эти проекта должны быть реализованы к концу этого года. Так, большая часть работ по набережной уже завершена; всё по плану идёт в Центре зимних видов спорта: здесь уже установлена канатная дорога, её запустят в этом сезоне.

Кроме названных объектов в число «пяти шагов благоустройства» внесён, например, сквер в посёлке Майна: здесь планируется забетонировать периметр, оформить входную арку и выполнить ещё ряд процедур, завершить которые также намерены до конца года.

Следующим включён проект по строительству первой очереди Парка активного отдыха «Остров здоровья» в Центральном микрорайоне Саяногорска, работы по которому выполнены.

Также в программу «Пяти шагов» был внесён капитальный ремонт центральной дороги по улице Ленина. Сложность заключается в том, что ни на один из двух проведённых конкурсов не вышли подрядчики: те, кто имеет достаточно мощностей для реализации данного проекта, в настоящее время заняты на федеральных трассах. Вся надежда на третий конкурс.

> Подготовила Александра ПРЯТКИНА

Постановление от 06.09.2017 г. № 739

О проведении массового мероприятия «ІІ этапа Открытого Кубка города Саяногорска по дрэг-рэйсингу»

В целях развития и популяризации автомобильного спорта среди молодежи и автовладельцев, привлечение молодежи к техническим видам спорта, в связи с обращением хакасской региональной общественной организации «Федерация автомобильного спорта Республики Хакасия» от 16.08.2017 г. № 16, руководствуясь Регламентом От крытого Кубка города Саяногорска по дрэг-рэйсингу (в соответствии с правилами вида спорта «Автомобильный спорт» раздел 7 «Правила проведения группы дисциплин по дрэг-рейсингу» 2017 РАФ, утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 30.09.2010 г. № 1021), руководствуясь ст. ст. 30, 37 Устава муниципального образования город Саяногорск, утвержденного решением Саяногорского городского Совета депутатов № 35 от 31.05.2005 г., администрация МО г. Саяногорск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Комитету по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации МО г. Саяногорск 16 сентября 2017 года в период с 09.00 до 18.00 оказать содействие в организации и проведению на площадке аэродрома в г. Саяногорске II этапа Открытого Кубка города Саяногорска по дрэг-рэйсингу

2. Комитету по жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту города Саяногорска:

2.1. Обеспечить заградительными барьерами в местах проведения мероприятия;

2.2. Обеспечить подготовку полотна трассы к соревнованиям путем полива трассы 15 сентября 2017 года. 2.3. Организовать уборку территории и вывоз мусора после проведения мероприятия.

Рекомендовать Хакасской региональной общественной организации «Федерация автомобильного спорта Республики Хакасия» осуществлять общее руководство по подготовке и проведению соревнований, а также меры по обеспечению безопасности при проведении соревнований.

4. Рекомендовать ОМВД России по городу Саяногорску обеспечить охрану общественного порядка и безопасность в период проведения соревнований.

5. Рекомендовать ФГКУ «3 ОФПС по РХ» города Саяногорска обеспечить дежурство пожарного расчета в период проведения соревнований.

6. Рекомендовать ГБУЗ РХ «Станция скорой медицинской помощи» г. Саяногорска обеспечить дежурство автомобиля скорой медицинской помощи.

7. Информационно-аналитическому отделу администрации МО г. Саяногорск опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте муниципального образования город Саяногорск в сети Интернет.

8. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

9. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на Первого заместителя Главы МО г. Саяногорск.

> Л.М. БЫКОВ, Глава МО город Саяногорск